

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

Edición Mañana, 3-Tels.: Redacción 1973—Admón. 2853—Miércoles, 20 Junio 1945—Año XXXVI—Núm. 10.30—Precio del ej. 25 cts. Suscrip. mensual 5'20 pta.

Las declaraciones del CAUDILLO son reproducidas con relieve por toda la prensa extranjera

Han despertado asimismo considerable interés
en los círculos políticos de Londres

España—afirma un periódico chileno—es un notable ejemplo de paz y progreso en Europa

Londres. — Las declaraciones del Caudillo, según las cuales preparan elecciones en toda

España han despertado considerable interés en los círculos políticos de Londres, dice la Agencia Reuter.

Se consideran como la primera indicación pública que se hace en Madrid acerca de las intenciones del Gobierno español de volver al régimen democrático.

La opinión general en Londres —continúa la Agencia Reuter— es que el renacimiento de la democracia en España, para lo cual no se han hecho hasta ahora preparativos concretos o por lo menos no se han observado, sería un hecho altamente deseable.

EDITORIAL

Fracaso del materialismo marxista

Las buenas normas que rigen el prudente gobernar de España han sido puestas a prueba una vez más — de manifiesto a través de las palabras que el jefe del Estado ha dirigido a los Asesores Religiosos de "El Trabajo Social". Sólo teniendo en cuenta de sí, respaldándole y dándole la razón, una realidad incontrovertible es posible explicar cómo él lo hizo. Ante un mundo "que vive sus días en dificultades", Franco ha afirmado, de nuevo, la rectitud de la política española, fiel a todo y sobre todo al modelo ser del pueblo, que tan abundantes frutos de paz y tranquilidad está dando.

Para llegar a tales frutos, de los escollos de más difícil con que se topó fue el arraigar la cizaña que durante años de liberalismo habían ladinamente esparcido el doquier. A su sombra, el señuelo de una libertad que desembocó frecuentemente en el "desenfreno que caracteriza el libertinaje", hicieron los caminos del marino, con su lucha de claridad y su poner frente a frente como elementos irreconciliables cuando en realidad son ser sumandos armónicos de la misma suma, al capital y el trabajo, a patronos y obreros. Hoy, como se ve en las referencias de los autores internacionales que el diario llenan las páginas de los periódicos y las emisiones radiofónicas, el mundo parece estar ya de vuelta de muchas cosas. El fracaso del materialismo de Marx en el mundo "más rico, dilatado y poderoso en medios que pudiera concebirse" es evidente. Hoy, el pueblo ruso debe contemplar su miseria espiritual y moral, que voces autorizadas de todos los países han venido a los cuatro puntos cardinales. Desgraciadamente, como afirma el Caudillo, ese fracaso no es cosa que se valorado como debiera por los medios obreros, por los que entre quienes la doctrina disolvente solarapañante engañosa estragos produjo. Sin embargo, paso a paso la verdad se va haciendo paso; y a estas horas, con constantemente más

numerosos los desengañados por la experiencia marxista. Cuando se acabe el confusionalismo "entre el bien y el mal" producido por el huracán de la guerra y las pasiones desatadas, los todavía embaucados verán claro.

Hoy, los rectores de la política de España comprenden la necesidad de que la verdad — nuestra verdad que es una y de todos los tiempos — no sea mixtificada. Por eso, frente a ese confusionalismo y como el arma mejor para combatirlo, se va a la formación justa de las conciencias infantiles, a sembrar en ellas el sabroso grano de la fe y la religión. El día que todos los hombres de España sean entera y prácticamente católicos, España tendrá definitivamente encauzado su presente y su porvenir. Frente a la mentira materialista hay que levantar la verdad cristiana. La batalla para la formación de nuestros pequeños es — como señala el Caudillo — una de las acciones más importantes que el mundo necesita. La engañifa marxista utilizó, en el país donde sentó sus reales por excelencia, el trampolín de la juventud torcidamente educada a su servicio para afianzar su detestable dictadura. Es buen obrar aquel que aprende "del enemigo el consejo". Los Asesores Religiosos de "Auxilio Social", educadores de las juventudes humildes, prestan uno de los más beneméritos servicios de que España está necesitada en la hora presente.

"La Prensa" publica unas declaraciones del Caudillo a A. L. Bradford, de la Agencia United Press, bajo el titular a tres columnas "Franco dijo que su Gobierno desea cooperar hasta el máximo con la Gran Bretaña y Estados Unidos".

Agregó que se va hacia la completa y normal libertad interior y negó la influencia atribuida a la Falange.

EN CHILE

Santiago de Chile. — El "Diario Ilustrado" da gran relieve a la afirmación hecha por el Caudillo y recalca que "España

(Continúa en la 5.ª página)

El Ministro del Ejército obsequia al equipo portugués que ha participado en el concurso hípico internacional

Madrid. — El Ministro del Ejército, General Asensio, ofreció ayer tarde en el Palacio de Buenavista una comida en honor del equipo portugués que ha participado en el concurso hípico internacional.

Al acto asistieron el Embajador de Portugal, Ministro de Agricultura, Capitán General y otras autoridades.

Después de la comida los componentes del equipo portugués visitaron las dependencias del Ministerio. CIFRA

El nuevo Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento ha llegado esta mañana

En el muelle le han cumplimentado
autoridades y jerarquías

Esta mañana, en la motonave "Ciudad de Palma", ha llegado, procedente de Barcelona, el nuevo Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento de Baleares, Excmo. Sr. don José Manuel Pardo Suárez, quien ocupaba ya estos mismos cargos en la provincia de Lérida.

Con el señor Pardo Suárez han llegado su distinguida esposa doña María Dubois, sus hijos, niños de corta edad, José Manuel y M.ª del Perpetuo So-

el Jefe de Telégrafos, señor Llombart, con el secretario señor Romar; el Jefe Provincial interino del Movimiento, señor Martínez, con la Delegada Provincial de la Sección Femenina, señorita Massot, acompañada de la Secretaria, señorita Gomila; el Delegado Provincial de Educación Popular, señor Sancho, con el Secretario de la Delegación, señor Montaner y personal de la misma; el Jefe de la Prisión Provincial señor Escrihueta con el Adminis-



El nuevo Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, Excmo. Sr. don Manuel Pardo Suárez, instantes después de desembarcar, esta mañana, con su distinguida esposa, acompañada del Secretario General del Gobierno Civil, señor Fiol, que hasta ahora fué Gobernador y Jefe interino, y las muchachas falangistas que entregaron a la distinguida dama un ramo de flores. Foto Ribas de Durán

corro y su secretario particular, don Luis García Martín.

En el muelle le aguardaban el Excmo. señor Gobernador civil interino, don Jaime Fiol; el Alcalde, señor Dezcallar, con los gestores municipales señores Andreu, Cuerda y Cerdá; el Presidente de la Diputación, señor Blanes; los tenientes coroneles señores Blanco y Garrido, jefes respectivamente de los Tercios de la Guardia Civil rural y de costas; el Comisario Jefe de Policía, señor Tricat;

trador, señor Fernández; el Jefe de Administración del Gobierno Civil, señor Inogés, y el Secretario de Beneficencia, señor Vives.

Le esperaban también jerarquías provinciales y locales y representaciones del F. de Juventudes, Auxilio Social, Guardia de Franco y S.E.M.

Una vez amarrado el buque, nuestras autoridades y jerar-

(Continúa al final de la primera columna de la 2.ª página)

La Embajada española en París ha protestado por los sucesos de Chambéry

Una comisión especial de la Embajada ha sido enviada
para hacer una investigación completa

París. — Una comisión oficial de la Embajada de España ha sido enviada a Chambéry para

hacer sobre el terreno de los sucesos una investigación lo más completa posible.

le serán suministrados por la Comisión investigadora antes de contestar a la representación del Gobierno español.

Nuevo desembarco australiano en Borneo

Manila. — Los australianos han realizado un nuevo desembarco en las costas orientales de la bahía de Brunei (Borneo) y avanzan hacia el interior ante oposición muy débil, anunció el comunicado de Mac Arthur. — Efe.

En la Comisaría de Policía de Grenoble han sido registradas oficialmente veintiuna personas desaparecidas, alguna de las cuales ha podido resultar muerta. Setenta heridos graves, cien gripeadas y apaleadas, nueve refugiadas en la Comisaría una de ellas una mujer con objeto de evitar ser víctima de nuevo de la violencia de la población.

El tren fué recibido en la estación de Chambéry por un muchedumbre de más de mil personas algunas de las cuales habían levantado previamente los rieles del ferrocarril para que el tren no pudiese seguir su marcha. Se dice que otros grupos tiraron recipientes de gasolina a los vagones pero no se llegó a prender fuego y entonces tras apedrear los vagones, asaltaron

La Embajada española ha protestado ante el Gobierno francés por los sucesos de Francia y espera conocer los detalles que

(Continúa en la 4.ª página)

NOTICIAS LOCAL

- DE SOCIEDAD -

Gobierno Civil

MULTADOS POR JUGAR A LOS PROHIBIDOS

Por personal de la Comisaría de Policía de esta capital, en su infatigable labor contra el vicio del juego, ha sido sorprendida una partida de prohibidos en el establecimiento de café, sito en la Plaza de García Orell 16, de esta ciudad, propiedad de Serafín Nebot Literas, partida integrada por los siguientes puntos:

Pedro Mir Binimelis, domiciliado en la calle de Jerónimo Pou, 3.

Juan Serra Obrador, calle de Beatriz de Pinós, 75, 1.º

Ramón Do's Campins, domiciliado en la calle Hoaderos, 142, 1.º

José María March Navarro, Luis Martí, 77.

Pedro Crespi Sampol, domiciliado en la calle Martínez de Eslava, 15, bajos.

Fernando Salaer Farnés, domiciliado en la calle 31 de Diciembre 28, bajos.

Por el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia se ha dispuesto la incautación de dinero aprehendido, que ingresa en Beneficencia, la clausura del establecimiento de café donde se jugaba, y la imposición de fuertes multas al citado caféto y a cada uno de los puntos mencionados.

Palma de Mallorca, 19 junio de 1945.

Delegación de Industrias de Baleares

Por Orden circular de la Dirección General de Industria ha sido prohibida la instalación de motores eléctricos de potencia igual o superior a 5 CV. y condicionada a de los de menor potencia. En el caso de industrias nuevas, también aquellos cuyo combustible sea de importación (gasolina, gas-oil, et cetera).

Lo que se hace público para conocimiento de los industriales interesados en la instalación, ampliación de fuerza motriz en sus industrias, dirigiéndose a los mismos en estas Oficinas de Información pertinente en cada caso que sea sometido a con su ta.

Palma de Mallorca, 18 de junio de 1945. — El Ingeniero J. Marjués.

CASA JUAN FULLANA
Compra toda clase de muebles, puertas, vidrieras, gramófonos y toda clase de objetos de ocasión.
Calle Herrería, 101

(Viene de la 1.ª página)

quias han subido a bordo a cumplimentar al nuevo Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, quien las ha recibido en el amplio salón de visitas de la motonave, saludando a todos ellos, con quienes ha departido breve y cordialmente, dándole el Alcalde, señor Dezcallar, la bienvenida en nombre de la ciudad.

Le han cumplimentado también el Ingeniero Jefe de la Sección Agronómica, señor Mesfres, con los ingenieros agrónomos señores Fuster Rossíñol y Moragues Monlau, compañeros suyos de carrera.

Mientras el Gobernador Civil saludaba a cuantos habían acudido a recibirle, su esposa era cumplimentada por las Sras. Massot y Gomila, Delegada y Secretaria de la Sección Femenina, respectivamente, quienes le han presentado a dos camaradas ataviadas con bellos trajes de payesa mallorquina, las cuales en nombre de esta Sección le han hecho entrega de un magnífico ramo de flores.

El nuevo Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento se ha hecho cargo esta mañana del mando civil de esta provincia.

Le damos nuestra respetuosa y cordial bienvenida.

Las bodas de oro sacerdotales del Protonotario Apostólico Excmo. y Rdmo. Sr. Dr. don Gabriel Palmer

Programa de los actos a celebrar

Como saben nuestros lectores el próximo domingo día 24, festividad de San Juan, celebrará sus Bodas de Oro sacerdotales el Excmo. y Rdmo. Monseñor don Gabriel Palmer Verger, en la parroquia de la Inmaculada Concepción de Santa Catalina, en cuya iglesia hace 50 años cantó su primera misa.

He aquí el programa de los actos que se celebrarán con dicho motivo.

A las ocho de la mañana, en la Parroquia de la Inmaculada Concepción (Arrabal). Misa de comunión general que dirá el Rdo. Económico de la misma, organizada por la Junta Parroquial de Acción Católica para las cuatro ramas de la misma, los niños de los Catecismos y Colegios de la parroquia y fieles en general.

A las 10, solemnisimo pontifical celebrado por el Excmo. y Rdmo. Monseñor don Gabriel Palmer Verger, actuando de padrinos el Excmo. Sr. Alcalde de Palma, don Jorge Dezcallar y doña Francisca Palmer Verger. Predicará el Rdo. don Sebastián Gayá, Catedrático del Seminario.

Terminado el Pontifical, Te-Deum y besamanos, desfilando todos los fieles presididos por la Junta a felicitar a Monseñor Palmer, besando su anillo.

A las 8'30 tarde, vísperas pontificales, conclusión del mes de Junio dedicado al Sgdo. Corazón de Jesús, procesión con el Ssmo. Te-Deum y bendición con el Ssmo. Sacramento "more romano".

La "Capella Classica" dirigida por el Mtro. Juan M. Thomas interpretará las partes litúrgicas de la misa solemne:

1. Introito. Canto Gregoriano, alternando con el pueblo.

2. Kyrie y Gloria de Jacob Van Keme (1531-1591), a voces iguales.

3. Credo Cardinalis (S. XV) e Incarnatus de J. S. Bach.

4. Al ofertorio: estreno de la "Marcha Religiosa" para órgano que el Mtro. Antonio Terrandell ha dedicado a Monseñor Palmer, interpretada por el autor.

5. Sanctus y Agnus de Antonio Lotti (1697-1710).

6. Comunión. Canto Gregoriano.

7. Al final, estreno del Motete que el Excmo. P. Nemesio Otaño, S. J. ha dedicado a Monseñor Palmer.

8. Te-Deum del Mtro. Tortell (1810-1868).

Artesanía

III CONCURSO PROVINCIAL DE 1945

El retraso sufrido en la ejecución de las obras del local de la calle San Jaime destinado a Exposición Permanente será motivo para que se pueda inaugurar con todo esplendor conjuntamente con el III Concurso Provincial artesano.

En dicho concurso podrán tomar parte todos los artesanos productores de objetos o de artes de esta Provincia.

Se concederán premios en metálico, diplomas y accésits, cuyas bases y fecha se publicarán en breve.

Sirva ello de prevención para que todos los artesanos vayan preparándose con deseos de hacerse acreedores a tales galardones y a la vez conseguir ostentar el privilegio concedido en el último Concurso celebrado.

El Jefe de la Obra Sindical

JUNTAS
para autos e Industrias
CASA CODINA
(junto al Borne) Palma

30 años atrás

(De la colección de CORREO DE MALLORCA)

20 Junio 1915

En Petra la cosecha de trigo no promete ser lo abundante que se esperaba a causa de la plaga que sufre. En las viñas se ha presentado también el mildew.

El extinto poeta Rdo. don Lorenzo Riber dió en el Ayuntamiento una hermosa conferencia, bella exposición de la vida del Beato Ramón Lull.

En la Plaza de Toros se celebró el anunciado espectáculo acrobático-taurino. El capitán Solench, en su globo "Turó-Park" verificó emocionante ascensión. Después se lidiaron un novillo y una novilla por los diestros mallorquines "Cocinerito" y "Tortillo". Este último sufrió achuchones y caídas.

Se publican nuevos detalles de los daños causados en varios pueblos de la isla por las tormentas últimamente acaecidas. En Llubi y en Constixta la granizada y el viento huracanado, acompañados de rayos, destruyeron muchos árboles y dejaron arrasadas muchas sementeras.

Peregrinación a Lluch

El Apostolado de la Oración de la Iglesia parroquial de San Miguel tiene organizado una Peregrinación al Santuario de Lluch para el día 1 de julio.

Saldrán los peregrinos a las 7'30 en autocar; a las 10'30 Misa Mayor en Lluch, a las 5'30 de la tarde función Eucarística, en la que tomará parte la Escolanía y la Schoja Lucana.

A las 8'30 regreso a Palma.

El precio del biete: 23 pesetas. Las personas que deseen comer en la fonda podrán hacerlo, previo aviso.

Se invita a todos los feligreses y a todos los devotos de la Virgen.

El lunes próximo, 25, se cerrará la inscripción.

Delegación Provincial de Trabajo

Familias numerosas. — Relación n.º 25

Se han recibido las Tarjetas de renovación de los Títulos de Familias Numerosas de los que a continuación se relacionan por lo que se ruega a los mismos se pasen por esta Delegación de Trabajo y Sección de Familias Numerosas, de 9 a 13'30 cualquier día laborable para retirar dicho documento.

A los residentes en los pueblos les serán enviados a sus Ayuntamientos respectivos.

- DE PALMA**
- Vicente Morey Rigo.
 - Barloomé Sansó Serra.
 - Luis Palmer García.
 - Manuel Sendra Guillem.
- DE LOS PUEBLOS**

- Binisalem; Angela Moyá Bestard.
- Ciudadela; Pedro Marqués Casarriovas.
- Ibiza; Antonio Serra Serra.
- Francisco Olives Candona.
- Inca.

Junta Provincial de P. a los Huérfanos del Magisterio Nacional

Se avisa a los interesados en el cobro de pensiones que éstas se harán efectivas los días 25, 26 y 27 del corriente, de 6 a 7 tarde, en el domicilio de la señora Tesorera.
Palma, 19 de junio 1945.

NUEVO MEDICO
En la Facultad de Medicina de Valencia ha terminado brillantemente sus estudios de Licenciado en Medicina y Cirugía, el joven don Guillermo Torres y Sastre, hijo de nuestro amigo el Abogado don Sebastián.
Le felicitamos.

DE VIAJE
Anoche salieron para Mahón, en el vapor correo, el Director del "Crédito Balear" don José Espina Olivella; el Ingeniero Jefe del Servicio Agronómico, señor Ximenez de Embum, don José Canals y don Lorenzo Fons Sintés.

Fiesta de fin de curso cotequístico

El día 17 del corriente se celebró en el Colegio de las Hermanas Misioneras de los Sagrados Corazones de S. Olivera, con motivo del fin de curso del Catecismo, una pequeña fiesta compuesta de dos comedias, la primera en tres actos titulada: "Santa Justa y Rufina" presentada en escena por las siguientes niñas:

Clarita Moragues, Catalina Coll, Emilia Otero, Nuria Comas; Antonia Mulet; Nini Rotger; Antonia Morey, saliendo al final de dicha función un cuadro plástico de Santa Justa y Rufina en que actuaron de angelitos las niñas: Catalineta Servera; Juana Coll; María Rosa Otero; y Antoñita March.

En el mismo programa también se presentó en escena el gracioso y cómico sainete en un acto titulado: "Me han robado".

Actuaron en dicha función las señoras María Teresa Gómez; Nuria Comas; Ofelia Juan, Ana Janer; Francisca Cursat; María Matas; Clarita Moragues; Bárbara Perelló y María Fajol.

Esta fiesta fué dirigida por las religiosas Sor Margarita y Sor Anunciación.

La concurrencia fué muy numerosa figurando entre los asistentes el M. Rdo. P. Gaspar Munar, Superior General de los Misioneros de los Sagrados Corazones.

Las participantes en la función fueron muy aplaudidas.

—Esta mañana han salido para Barcelona, en avión, doña Catalina Rebassa Vallcaneras, doña María Ribas Rebassa, don Juan y doña Eujalia Panadés Jaume, don Lorenzo Payeras y don Miguel Ramis Perelló.

—Esta mañana, en la motonave "Ciudad de Palma", han

RADIO BORNE

llegado de Barcelona doña Dolores Rovira, viuda de Roses, con su hija Dolores; don José Barceló Moner, don Gabriel Alzamora y esposa, doña Catalina Carbonell; don Pablo Ferrer Sampol, don Juan Gil Sancho, la señorita Esperanza Oleo Moragues; los médicos don José y don Juan Juaneda y Rover y las señoritas Rosa y Luisa Dietrich.

En el mismo buque han llegado la Vizcondesa de Bosch-Labrus con sus hijos el teniente coronel de Caballería, don Emilio Despujols y esposa doña María Luisa Bosch Labrus; el Inspector del Banco Hipotecario e Ingeniero Agrónomo don Angel Morales Fraije; don Jesús Alonso, interior izquierda del "Real Madrid", con su esposa; el Jefe provincial del S. E. M., de Barcelona, señor Sancho y el médico don Juan Mantaner con su esposa, doña Carmen Hellín.

CORRO OSBORNE VETERANO

CULTOS

JUEVES, DIA 21
San Luis Gonzaga, S. J. y Santa Demetria, vg.

Cuarenta Horas
Continúan en San Jaime dedicadas a San Luis Gonzaga. Exposición del Santísimo a las cuatro y media de la tarde. A las siete y media, Rosario, mes del Sagrado Corazón, sermón y reserva de S. D. M.

Otras funciones
En la Merced, celebra la fiesta de San Antonio de Padua el Coro núm. 4 de los Jueves Eucarísticos.

A las 7'30 Misa de Comunión conmemorativa.

A las 7'30 de la tarde, Gran Hora Santa con exposición del Santísimo y sermón por el Rdo. P. Angel Millán, Comendador.

—En Montesión, la Congregación de Madres Cristianas tendrá Misa de Comunión reglamentaria a las ocho, con plática, en la forma acostumbrada.

Ejercicios Espirituales

EN COMPLETO RETIRO
Organizados por la Congregación de María Inmaculada y S. Luis Gonzaga (Montesión). Se celebrarán del lunes día 25 del corriente a las 8 de la mañana, al viernes día 29, a las 8 de la mañana, después de la Misa de Comunión y Plática de Perseverancia.

Los dirigirá el Rdo. P. Jaime Nadal, S. J. Director de la Congregación y a la tanda podrán asistir además de los Congregantes, los jóvenes de carrera, comercio y oficinas que lo deseen.

Se tendrán en el Convento Residencia de la Misión de esta ciudad.

C. N. S.

Se pone en conocimiento del público en general que el horario de verano que a partir del 18 del corriente mes regirá en la C.N.S. Provincial es el siguiente:

Una sola jornada: mañana de 8'30 a 2 tarde.

Asimismo funciona en la C.N.S. Provincial un servicio por las tardes de 5 a 7 para atender a los casos urgentes.

SINDICATO DE LA CONSTRUCCION, VIDRIO Y CERAMICA

Fabricantes de Piedra Artificial y Mosaicos

Con la presente nota se pone en conocimiento de todos los fabricantes de Piedra Artificial y Mosaicos que el día 22 de los corrientes a las 6'30 de la tarde se celebrará una reunión en la que se tratarán asuntos de sumo interés.

Se ruega la asistencia y puntualidad debido a la importancia de la misma.

Pérez

SASTRE
Eclesiástico y paisano
Andrea Doria, 32

Exposición de manuscritos e incunables en la Biblioteca Apostólica del Vaticano

Nota característica han sido las visitas colectivas de institutos y escuelas y también de público

Ciudad del Vaticano. — La exposición de manuscritos e incunables, inaugurada en la Biblioteca Apostólica Vaticana el 15 de marzo pasado y clausurada recientemente ha sido un éxito. No es raro que tales exposiciones científicas queden en aquel ambiente recogido en el que se mueven apenas los doctos sin conmover el alma de la masa. La que acaba de clausurarse estaba tan sabiamente organizada, que ofrecía un aspecto interesante a cualquiera que la visitase. Por eso merecen plácemes todos sus inteligentes organizadores, entre los que destacamos el insigne monje benedictino de Monserrat y Prefecto de la Biblioteca Apostólica Vaticana.

El mayor éxito ha sido la afluencia de público. El Santo Padre se dignó dedicarle más de una hora. Para la preciosa jornada del Papa, esto tiene todo un significado. Siguiendo tan augusto ejemplo, han desfilado ante las magníficas vitrinas los cardenales presentes en Roma, y la comisión cardenalicia para el Gobierno del Vaticano. También han estado en la Biblioteca los secretarios de las Congregaciones, casi todos los prebostes de la curia romana y altos cargos eclesiásticos y seculares de la Ciudad del Vaticano. Igualmente han visitado la Biblioteca el Cuerpo diplomático acreditado en la Santa Sede entre ellos los embajadores de España y la Argentina. Por el Gobierno italiano estuvieron el ministro de Instrucción Pública y el director general de Bibliotecas.

Los numerosos españoles que han visitado la exposición han admirado algunas joyas bibliográficas procedentes de España o relacionadas con su patria. Destacan una obra escrita en la península ibérica hacia el año 850 con elegantes tipos visigóticos y pequeñas notas escritas en árabe; los dibujos a pluma y lápiz del Padre Juan Andrés

Peregrinación franciscana a Sineu

Los sineuenses han lanzado a los cuatro vientos numerosos programas murales y manuales anunciando las grandiosas fiestas conmemorativas del tercer centenario de la elección de San Marcos Evangelista para Patrono de Sineu, las cuales empezarán día 24 del presente mes, y terminarán día 4 del próximo julio.

Cuando la animación y entusiasmo de estas fiestas llegue a su punto culminante, y la villa de Sineu se haya convertido en variado jardín de árboles y flores, de banderas y damascos, de exposiciones de industrias locales y de tesoros artísticos, y haya sido descubierto y bendecido el Monumento del Centenario, rematado por el gigantesco León alado de San Marcos, entonces, en ese ambiente de fiesta y fervor de alegría y de fraternidad, tendrá lugar la magna concentración franciscana en la histórica villa el primer domingo del próximo julio.

Noticias tan agradables ya atractivas, y las hojitas de propaganda con los programas e himnos de la romería van despertando mucho entusiasmo en todos los pueblos, de tal manera que podemos afirmar que la jornada franciscana de este año será algo extraordinario y apoteósico por el coplerío de los reyes avanzados y por la concurrencia de peregrinos.

Michi, italespañol nacido en Madrid; la edición sevillana del 1504 de un comentario de Nebrija a las sátiras del poeta latino Persio Plate, con rica encuadernación; el famoso cancionero de López de Zúñiga, obra de la bella escritura humanística del siglo XV con muchas notas marginales. También destacan dos notables piezas relacionadas con Cristóbal Colón; la primera un manuscrito propiedad de la Biblioteca Cencenipa de Roma y la otra un incunable. Aquél es un devocionario o libro de horas fechado al parecer por el Almirante. Su valor histórico sería enorme si fuera auténtica una nota escrita sobre el mismo libro en donde se asegura que la obrita es un regalo hecho a Colón por el Papa Alejandro VI. El incunable contiene la versión latina que el navegante escribió al tesoro de los Reyes Católicos sobre el descubrimiento de América.

S. E. M.

TURNOS DE ALBERGUES

La Jefatura Central de nuestro Servicio nos comunica que ha establecido el siguiente orden para los turnos de los Albergues:

Primer turno para Maestras: Albergues de San Sebastián y La Granja (Segovia).

Primer turno para Maestros: Albergues de Palma de Mallorca, Pontevedra y Cádiz.

Segundo turno para Maestras: Albergues de Palma de Mallorca, Pontevedra y Cádiz.

Segundo turno para Maestros: Albergues de San Sebastián y La Granja (Segovia).

La fecha probable de inauguración del primer turno de Albergues será el veinte y el veintey uno de julio y su duración, como ya hemos anunciado, será de veinte días.

Nuestros afiliados que deseen asistir a alguno de estos albergues pueden acudir a nuestras Oficinas a cumplimentar la hoja de solicitud y enterarse del equipo que se exige. Los Maestros de fuera de la capital pueden pedirnos la hoja y les será remitida seguidamente. Como hemos dicho la estancia es gratuita y el viaje a cuenta del Alberguista con rebaja del 35 por 100.

La petición debe hacerse en el más breve plazo posible para dar tiempo a que la Jefatura

Detalles del asalto al convoy español en Chambery

Declaraciones del antiguo corresponsal de la Agencia EFE en Berlín, quien viajaba en el tren atacado

El atentado parece fué preparado por un grupo de comunistas en colaboración con el «maquis francés»

Ginebra. — El antiguo corresponsal de la Agencia EFE en Berlín Félix Ruiz Abascal, que viajaba en el tren de refugiados españoles que fué atacado por los franceses en Chambery y que sufrió contusiones leves, ha hecho las siguientes declaraciones al corresponsal en Ginebra del diario "La Prensa", de Buenos Aires, Ramón Defranch: "Todos teníamos el presentimiento antes de salir de Ginebra que algo nos iba a ocurrir en el viaje.

Hacia pocos días que una veintena de nuestros hombres burlando la vigilancia de la autoridad militar suiza que guardaba el campo de concentración de Laplaine, cerca de Ginebra, consiguieron escapar y atravesar la frontera francesa muy cerca de allí. Esos hombres se habían refugiado en Francia al terminar la guerra de España y los alemanes al invadir Francia les enviaron a Alemania a trabajar. Seguramente que ellos fueron quienes dieron los datos precisos al "maquis" francés sobre nosotros y entre ellos la hora de salida del tren.

Central proceda a la selección y destino de los solicitantes.

Por Dios, España y su Revolución Nacional sindicalista. Palma, 18 de Junio de 1945.

(El Jefe Provincial del

ZONA DE SILENCIO

La Europa de la postguerra se divide en dos zonas trágicas con un eje que arranca de Narvick, en Noruega, y llega a Trieste, sobre el Mar Adriático

La guerra ha terminado en Europa; los países aliados de Oriente y Occidente tratan ahora de deslindar zonas que se han de asignar cada uno en la ocupación de Europa que ha de rehacer tras la caótica campaña

los desastres trágicos de una depuración sangrienta con miles y miles de muertos. Pero todo son noticias que proceden de informes occidentales. Nada directo del Oriente.

Durante la guerra más o me-

tuido en Varsovia; de Rumania, de Bulgaria, de Hungría, de Yugoslavia, de gran parte de Checoslovaquia y de la mitad de Austria, nada tampoco del Norte de Noruega; sumidas en el "Sunday Graphic" se han perdido para las reacciones mundiales, y quedan en nebulosa que impiden toda posibilidad de saber y conocer.

(S. O. C.)



de seis años de guerra. Sólo nos se sabían noticias de todos los países ocupados por Alemania incluso noticias contrarias a los mismos intereses del Reich, porque es indudable que actuaron una serie de elementos que escapaban a toda previsión. Pero las tropas de Rusia avanzaron. Sus caballos se detuvieron en las orillas del Elba y hasta allí de los que llamaron liberación de los pueblos europeos del Oriente nada podemos saber. Tan sólo sabemos positivamente, que en el eje que señalamos al principio apuntan unos conflictos que no existían, y que planteó la Unión Soviética presentando difícil solución. Es la ocupación de la Isla danesa de Bertholm, el Gobierno de Viena y la cuestión de Trieste que sólo ha sufrido un aplazamiento. Nada de Finlandia, ni de Estonia, Letonia, Lituania, Polonia, problema insoluble, creado por Rusia con el Gobierno consti-

tuído en Varsovia; de Rumania, de Bulgaria, de Hungría, de Yugoslavia, de gran parte de Checoslovaquia y de la mitad de Austria, nada tampoco del Norte de Noruega; sumidas en el "Sunday Graphic" se han perdido para las reacciones mundiales, y quedan en nebulosa que impiden toda posibilidad de saber y conocer.

Sin embargo la Europa de la post guerra se divide en dos zonas trágicas con un eje que arranca de Narvick, en Noruega, y llega a Trieste sobre el Mar Adriático. El sector oriental de esta zona es la zona del silencio. El Norte de Noruega, la heroica Finlandia, las víctimas bálticas, la desgraciada Polonia los misteriosos países bálticos, la cuenca del Danubio, la antigua Eslovaquia, y Bohemia y Moravia, el Oeste alemán son tierras de las que nada se sabe. Esporádicamente a guna aislada noticia que nos habla de como se actúan los tribunales populares de

DESEO LOCAL

de 150 m. Informes: Blanquerna, 37-1.

Fiestas patronales en Indiotería

Programa de las fiestas patronales cívico religiosas que D.m. se celebrarán en Sant Josep del Terme (Indiotería) Palma los días 23 y 24 de Junio de 1945:

Programa

Día 23:

A las 10 y media de la noche en la Plaza propiedad de la Iglesia, dará comienzo la típica "Reveta" con Bailes Regionales amenizados por una notable banda de música.

Día 24:

A las 9 y media de la mañana en la Parroquia, habrá Oficio Solemne cantado a veces por un grupo selecto de cantores de Palma.

Habrà sermón que predicará el Rdo. P. José Nicolau, Misionero de los Sagrados Corazones.

A las 11 y media: Grandes carreras pedestres.

A las cinco y media de la tarde, en el campo de "Son Castellá", dos emocionantes Tiradas al Plato, libres para todos los tiradores de la Isla.

Primera a 6 platos guardia baja.

Segunda, a 12 platos guardia libre.

Matricula para las dos Tiradas: 30 pesetas.

Habrà 10 valiosos premios y una sorpresa!!!

A las 10 noche: Actuación de la renombrada y Aplaudida Agrupación Folklorica "Aires Mallorquines", de Pont d'Inca con su vasto y selecto repertorio.

Notas importantes: I. — El domingo 24 habrá un

En el viaje nos acompañaba una escolta de 28 individuos de la guardia móvil francesa al mando de un teniente.

Parece ser que este oficial tomó la iniciativa de devolvernos a Suiza con el fin de evitar un verdadero desastre lo cual hubiera ocurrido sin duda si la guardia móvil hubiese hecho uso de las armas para defendernos.

Cuando todo se acabó nos vimos otra vez en la frontera suiza. Hasta los heridos graves soltaron gritos de alegría.

Ya en territorio suizo hemos sido muy bien atendidos aunque los medios de que se disponían eran verdaderamente precarios. A los heridos más graves se les trasladó inmediatamente a Ginebra en ambulancia.

El resto de los viajeros vinimos en el mismo tren llegando a Ginebra alrededor de las tres de la madrugada.

Las autoridades militares suizas se hicieron cargo de nosotros y ahora nos encontramos bajo su jurisdicción.

Hasta ahora y son las 5 de la tarde del sábado los que estamos hospitalizados no hemos visto todavía a nadie.

Esperamos, sin embargo, que habrán hecho todo lo necesario para informar a nuestras familias y también nos facilitarán la manera de volvernos a vestir ya que la mayor parte estamos con muy poca ropa y por añadidura la que tenemos está como usted mismo puede ver.

EFE

servicio de Autobús con el siguiente horario e itinerario: Salidas de Palma: a las 5 y a las 9 de la tarde. Itinerario: Plaza Cort, Son Ametller, Vivero, Pont d'Inca (Plaza de la Estación) e Indiotería. Salidas de Indiotería por el mismo itinerario, a las 6 a las 9 y media y al final de fiesta.

II. En la Plaza de la Iglesia habrá un puesto para custodia de bicicletas.

Los últimos japoneses que resisten en Okinawa han abandonado las defensas

Nuevos avances norteamericanos en la parte septentrional de Luzón

Se habla de una rápida retirada nipona hacia Shanghai

Guam.— Los últimos japoneses que resisten en Okinawa, de 2.000 a 3.000, han abandonado las defensas y huyen hacia Risco, meridional.

La segunda y sexta divisiones de la marinería han roto las líneas japonesas, realizando importantes avances.

En el avance se produjo la muerte del Teniente General Simón Bolívar Buckner.

RETIRADA NIPONA PRECIPITADA

Chung King. — Los chinos han entrado al asalto en las inmediaciones del puerto de Luenchou, abriendo una segunda guerra de invasión en la costa de China.

Se cree que los japoneses están retirándose rápidamente hacia Shanghai, abandonando una faja costera de 650 ks. entre esta ciudad y Fuchou.

En el sur de China otras fuerzas avanzan sobre Antogua, base norteamericana de Loehou. La columna más próxima está a 32 Ks. de distancia, habiéndose apoderado de la población de Yatan.

HA MUERTO EL GENERAL BOLIVAR

Guam. — El General Simón Bolívar Buckner, Comandante en Jefe del décimo ejército de los EE. UU. en Okinawa, ha muerto en el campo de batalla. El General Bolívar resultó muerto a consecuencia de la explosión de una granada de artillería japonesa cuando observaba las operaciones desde su puesto de mando. La muerte fué instantánea.

El Mayor General Roy S. Geiger ha asumido el mando de las fuerzas norteamericanas en Okinawa.

La noticia de la muerte fué facilitada por el Almirante Nimitz, el cual agregó que la pérdida de Buckner se produjo en el momento en que se desmoronaba la resistencia japonesa.

AVANCES ALIADOS EN LUZON

Manila. — El comunicado del Cuartel General de Mac Arthur de Cagayan, en la parte septentrional de Luzón, amenazado la importante base enemiga de Kiang, a 22 Ks. de Bagabag, sobre las colinas del oeste del mismo valle.

La 37ª división de Infantería se ha unido en Cayan, avanzando 6 Ks. más arriba de la ciudad.

Eisenhower es recibido en Nueva York por más de un millón y medio de personas

Nueva York. — Más de un millón y medio de personas se congregaron en la Quinta Avenida para recibir al Mayor General Eisenhower.

En algunos lugares la multitud obstruía el paso formando una masa compacta.

En el aeropuerto, 10.000 personas aclamaron al jefe supremo de las fuerzas aliadas en Europa; todos los edificios de la ciudad estaban engalanados.

Los almacenes cerraron las puertas protegiendo los escaparates con planchas de metal y madera contra el alud de seres humanos. EFE

dad, acercándose a Naguian 11 Ks. más arriba de Cayan.

DESMORONAMIENTO NIPON

Guam. — El décimo ejército norteamericano, reforzado por elementos de una división de Infantería, ha efectuado ayer un avance de cerca de un Ks. en un anuncio que los norteamericanos han realizado en Enilpinas

un avance de 6 ks. en el Valle Okinawa, obligando a los japoneses a retirarse hacia los acantilados del extremo Meridional de la isla.

El comunicado del Almirante Nimitz anuncia que la resistencia enemiga disminuye, desmoronándose al cabo de 79 días de campaña, caracterizándose por la lucha más intensa librada en toda la guerra del Pacífico. — Efe.

La Embajada española en París ha protestado por los sucesos de Chambery

En la Comisaría de Policía de Grenoble han sido registradas oficialmente 21 personas desaparecidas

Estado lastimoso en que se encuentra la expedición española que fué asaltada

(Viene de la primera página) el tren, entraron en los carruajes a pesar de la presencia de la guardia móvil francesa consiguiendo tirar por la ventanilla a algunos pasajeros al par que gritaban "abajo Franco, mueran los traidores".

Las negociaciones para el paso libre del tren a través de Francia fueron iniciadas en el pasado mes de abril y el Gobierno francés no tuvo inconveniente en dar la autorización precisa una vez seleccionados los viajeros que procedentes de Alemania se dirigían a España. Estas negociaciones fueron llevadas a cabo por el primer Secretario de la Embajada D. Miguel de Lojendio cuyo primer paso consistió en trasladarse a Ginebra donde las autoridades suizas formalizaron un censo con todos los ciudadanos que esperaban ser repatriados.

El Comité investigador de la Embajada de España es esperado de vuelta de su misión el próximo martes y a su llegada se podrá dar el informe oficial sobre este deplorable incidente.

NO QUIEREN REPATRIARSE POR VIA FRANCIA

París. — En el Consulado de España se ha manifestado que la Comisión especial francesa pretendía enviar en el mismo tren a todos los españoles que actualmente se encuentran en Suiza y tienen pedidos visados de tránsito para España. Entre dichas personas se encuentran Juan Cano, que fué Ministro en Bratislava y otros representantes de misiones diplomáticas en la parte central de Europa y los Bajcanes.

Por fortuna ninguno de estos señores quiso aceptar no obstante la garantía de seguridad que ofreció la mencionada comisión, prefiriendo esperar un poco más hasta que las circunstancias les permitieran marcharse en sus automóviles con todos los equipajes.

En vista de la proximidad del campo de la Palaine con la frontera francesa, a fin de evi-

tar que otras fuerzas irresponsables francesas intenten cualquier día un golpe de mano, las autoridades suizas están ultimando los preparativos para el traslado de todos los refugiados españoles a otro campo del interior del país, pero la miseria de muchos niños es tal que si las madres consienten en separarse de ellos serán repartidos entre las familias españolas residentes en Ginebra que ya se han ofrecido para recogerlos.

Mientras tanto en el campo de la Plaine así como en los hospitales de Ginebra donde se encuentran todos los heridos de alguna gravedad, nadie piensa repatriarse por vía Francia hasta que pase todavía mucho tiempo. Unos obreros hospitalizados que hoy se encuentran ya algo mejor han manifestado que no irán a España atravesando Francia si no les ofrecen una guardia militar americana o inglesa.

Otras noticias de los sucesos añaden que a la cola del convoy iba un coche ambulancia con algunos españoles enfermos en el cual montaron también el Delegado español, Catalá, con su asistente Villarias, así como dos Delegados franceses venidos de París quienes habían formado parte de la Comisión especial que en colaboración con el Consulado de Francia en Ginebra controló los documentos de cada español que debía ser repatriado. Estos dos Delegados franceses desaparecieron en el momento de comenzar el asalto en Chambery.

En el coche ambulancia iban además un Pastor protestante miembro de la Cruz Roja, tres enfermeras también suizas que se portaron admirablemente evitando la invasión de dicho coche acogiéndolo en el mismo el mayor número posible de mujeres y niños. Los Delegados españoles salieron en defensa del resto de la expedición y con dicho motivo fueron maltratados y desvalijados como los demás.

Uno de ellos observó como a los que tenían dientes de oro se los rompían con piedras para

ANTE LAS ELECCIONES INGLESAS

En la victoria y en la conveniencia de no cambiar de mando en los momentos actuales están los mejores factores del triunfo electoral conservador

por RAFAEL de LUIS

Pocas veces habrá afrontado un país responsabilidad más grave. El único parangón posible y especialmente para esos electores que votarán el 5 de julio, habría que buscarlo en noviembre de 1940 cuando Roosevelt se presentaba por tercera vez para la presidencia de los Estados Unidos. Entonces, como ahora, en las urnas de un solo país se podía jugar el destino del mundo. Pero, es muy posible que los electores ingleses atiendan sobre todo a los seguros sociales, a la vivienda y a la producción de carbón. Vivir en una isla a pesar de la Luftwaffe, de las bombas volantes y de los cohetes imprime carácter. Y después de todo, el arma por excelencia de las islas, la escuadra, ha sido también la que ha salvado a Inglaterra en esta guerra mundial, como en la pasada, como en tiempo de Napoleón y en tiempo de Felipe II.

Algo ha de influir — refiriéndonos a la repercusión de lo internacional en estas elecciones — que Stalin quiera mantenerse tranquilo durante estas cinco semanas, porque es evidente que los conservadores no harán bandera electoral la necesidad de hacer frente a Rusia, a menos que la URSS les dé hecha la campaña. Defenderán, como hasta ahora, la importancia que para el porvenir del mundo tiene el acuerdo de las tres grandes potencias y se limitarán, en sus periódicos, a levantar acta de cuantos Borhnmol salgan al camino y cuantos políticos de Polonia o de otras naciones ocupadas puedan desaparecer. Pero es preciso que esos hechos ocurran para que sean verdaderamente aprovechables. Quizás en este factor ruso haya que buscar la respuesta de Churchill a la sugestión de que las elecciones estorbarían la reunión de los tres. El Primer Ministro ha contestado negativamente. Porque si no hay acuerdo, la culpa, como ya ha ocurrido siempre, será de los rusos y los enviados ingleses estarán respaldados por la actitud de los Estados Unidos; y si lo hay,



robárselos. Los asaltantes estaban armados con fusiles ametralladores y granadas de mano pero no sonó ningún disparo.

Se confirma que éstos eran unos 700 o 800 en Chambery pero además había varios miles de personas dispuestas a hacer lo propio en Grenoble si en Chambery les hubiese fracasado el intento por cualquier causa.

EL CAMPO DE CONCENTRACION DE LA PLANE

Ginebra. — En el campo de concentración de La Plaine en donde nuevamente se encuentran el grueso de la expedición española asaltada el viernes pasado en la estación de Chambery, ofrece un catastrófico aspecto.

El Cónsul de España y su esposa están allí continuamente dispensando su atención a los heridos, mujeres y niños que son todavía presa del mayor esparto. Varios niños llegaron al campo de concentración no casi desnudos como se dijo, sino absolutamente desnudos.

Faltan de 40 a 50 personas entre las cuales figuran la bailarina Nati Morales y el guitarrista Iglesias.

Se confirma que el maquinista del tren fué uno de los más fogosos animadores del asalto junto con un comunista llamado Martínez, quien se había escapado días antes del mencionado campo de concentración de La Plaine según informa el jefe del mismo. EFE

Churchill habrá arrancado esa bandera de las manos de los laboristas.

Aparte del factor ruso han de intervenir otros factores en la contienda electoral desde el punto de vista de los negocios extranjeros. Factores personales. Como en las ya recordadas elecciones de Roosevelt influyó lo que los anglosajones explican con el proverbio de que no es conveniente cambiar de cabalgaduras en medio de un vado, y las relaciones internacionales han sido dirigidas personalmente por los conservadores del equipo ministerial; por el Primer Ministro y por Eden. Incluso para el viaje a San Francisco y a pesar de la categoría ministerial de Attlee — el jefe laborista — que era el segundo Churchill en el gobierno de coalición, la presidencia de la delegación británica recayó en el ministro de Asuntos Exteriores.

Y en la política exterior, los laboristas son perfectamente novicios. Habiendo estado alejados del poder durante cinco lustros, salvo siete meses de 1924 y dos años desde junio de 1929 a julio de 1931, el hecho no puede extrañar. Pero esta inexperiencia es por sí sola un grave peligro en los momentos de mayor confusión que haya conocido el mundo moderno.

Es muy posible que también la diplomacia laborista terminase por seguir los rumbos tradicionales del Foreign Office. Pero no sería si no después de vacilaciones, tanteos y perplejidades que embarazarían la acción decisiva en momentos en que la pérdida de minutos puede acarrear ruinas materiales y morales sin cuento. Júzguese lo que hubiera ocurrido en Grecia si para decidirse a actuar hubiesen esperado los diplomáticos y los militares ingleses a que se publicara el informe de Sir Walter Citrine después de la visita hecha a la nación helénica por los delegados de las Trade Unions. Porque la guerra desencadenada por el EAM estalló en los primeros días de diciembre; el informe de Citrine se publicó en febrero. Lo más probable es que no hubiese habido lugar ni a la visita ni a la publicación. Grecia hubiera quedado incluida en esa zona de oscuridad que tan gráficamente representaba un periodista anglosajón hace dos semanas, esa zona en donde nadie entra y de la que sólo nos informa la radio de Moscú.

En la victoria y en la conveniencia de no cambiar de mando en los momentos actuales están los mejores factores del triunfo electoral conservador. Churchill es alguien, sobre todo para los soldados que constituyen la verdadera incógnita de estas elecciones. Los soldados y en general — ellos y ellas — los que no hayan pasado de los treinta años. Casi ninguno ha votado, no ha recibido y discutido propaganda electoral. Desde 1935 los ingleses no han ido a las urnas, salvo para alguna elección parcial y en elecciones municipales. Y únicamente los más viejos de esta masa. Se puede decir que hay diez promociones de súbditos británicos cuyo pensamiento político nadie conoce. Hay que suponer que dedicados a la guerra sentirían una inclinación casi invencible de votar por el Caudillo. Así ocurrió en las elecciones de Roosevelt. Y esta es la razón por la que los laboristas deseaban aplazar las elecciones hasta el otoño. El eufemismo empujado decía que así los soldados se enterarían de lo que se ventilaba en estas elecciones; la razón verdadera que el tiempo y las primeras dificultades de la postguerra apagarían quizás no por

(Prohibida la reproducción) cos entusiasmos.

Los mejores VINOS a los precios más BARATOS los encontrará Vd. en la BODEGA MALLOCA: Pl. Quadrado. DEGUSTACION GRATIS

ULTIMA HORA

El Rey Leopoldo de Bélgica no piensa abdicar y nombrará nuevo Gobierno

Los parlamentarios derechistas belgas publican un manifiesto declarándose leales al Rey

Los diputados socialistas piden la abdicación

Londres. — El portavoz del rey Leopoldo III de Bélgica ha manifestado que el Soberano no piensa abdicar.

EL REY LEOPOLDO NOMBRARA NUEVO GOBIERNO

Bruselas. — Van Acker ha declarado que el Rey Leopoldo ha decidido complacer los deseos del Gobierno y está tomando las medidas necesarias para nombrar nuevo Gobierno antes de regresar a Bruselas.

UN MANIFIESTO DE LOS PARLAMENTARIOS DE DERECHAS

Londres. — La radio de Bruselas informa que los miembros del partido de derechas de la Cámara de Diputados y del Senado, al finalizar la segunda reunión de ayer, publicaron un manifiesto en el que se hace constar que permanecerán leales al rey y están dispuestos a prestar ayuda al soberano para restablecer en el país el

respeto a la Constitución y a la tradición parlamentaria.

Añaden en el manifiesto que las derechas belgas aprueban la declaración de los Ministros católicos que defendieron los derechos constitucionales del rey Leopoldo y afirmaron la necesidad de mantener el orden.

EL PARTIDO CATOLICO BELGA

Londres. — Gana terreno entre los jefes del partido católico belga, única que se muestra favorable al regreso del rey

Leopoldo, la idea de que la única solución de la actual situación es la abdicación.

LOS DIPUTADOS SOCIALISTAS PIDEN LA ABDICACION

Londres. — Los diputados socialistas belgas han adoptado una resolución, reiterando la opinión del partido, de que el rey Leopoldo debe abdicar.

Varios grupos de derechas se han reunido para deliberar acerca de la cuestión monárquica. EFE

Ha quedado decidida la lista del nuevo Gabinete italiano

"Italia Nuova", órgano del nuevo Jefe del Gobierno, inicia una campaña en pro del traslado de la capital italiana a Milán y la devolución de Roma al Papa

Nueva ola de asaltos a cárceles y de atentados

Roma. — Después de una reunión en la que los cristiano-demócratas no consiguieron la disputada cartera de Educación, ha quedado decidida la lista del nuevo gabinete bajo la presidencia de Parri, faltando solo tres ministros para designar.

CAMPAÑA DEL DIARIO "ITALIA NUOVA"

Roma. — El diario "Italia Nuova", portavoz de Ferruccio Parri, ha iniciado una campaña en pro del traslado de la capital de Italia a Milán, devolviendo Roma al Papa.

OLA DE ASALTOS A CARCELES Y DE ATENTADOS

Roma. — Se registra una nueva ola de asaltos a las cárceles y de atentados contra personas acusadas de fascismo o colaboracionismo.

Un grupo de individuos armados irrumpió en la prisión de Modena, matando a trece presos políticos e hiriendo a otros tres.

En Parma, cuatro individuos, durante la pasada noche, penetraron en el hospital sacando

de él a un joven fascista, asesinándolo.

En Alfonsine, La Spezia y Padua se han registrado sucesos análogos. EFE

Los japoneses han empezado la evacuación de la isla de Hainan

En Okinawa las tropas japonesas están desorganizadas y son presa del pánico

Nueva Delhi. — Los japoneses han comenzado a evacuar la isla de Hainan, frente a la costa de Indochina.

Probablemente abandonarán Kuang Chuan, para mantener abierta una ruta de retirada a lo largo de la zona O. del río.

CIUDAD CONQUISTADA POR LOS CHINOS

Nueva Delhi. — Las tropas chinas que avanzan a lo largo del ferrocarril de Kueichou a Kuangsi han reconquistado la ciudad de Shan Chin Chein. EFE

DESORGANIZACION ENTRE LOS JAPONESES EN OKINAWA

Guam. — Presas de pánico y completamente desorganizadas las tropas japonesas que en Okinawa se hallan cercadas por los norteamericanos, se han replegado a los acantilados meridionales de la isla.

INTENSO BOMBARDEO

Washington. — El Departamento de Guerra anuncia que una potente formación de superfortalezas volantes atacó las zonas industriales de las islas Hando y Kiusiu, con bombas incendiarias. EFE

Las elecciones en Canadá

El primer ministro King derrotado en Príncipe Albert

Ottawa. — La radio canadiense anuncia la derrota del primer ministro, King, en la circunscripción de Príncipe Albert. EFE

¿Tiene Vd. caspa? ¿Seborrea? ¿Le cae el cabello?

use

Capilar TOR-FOR

Laboratorios Torrens.—SOLLER

BODEGA MALLORCA: la casa mejor surtida en coñacs, cremas, vinos, licores y champánes

Las declaraciones del CAUDILLO son reproducidas con relieve per toda la prensa extranjera

(Viene de la 1.ª página)

es un notable ejemplo de paz y progreso en Europa".

También han sido reproducidos en Chile los comentarios publicados en la prensa británica.

EN BRASIL

Río de Janeiro. — Los diarios "Jornal do Brasil" y "Jornal do Comercio" publican extensamente la entrevista celebrada con el Generalísimo Franco por el Director de los servicios exteriores de la Agencia United Press, A. L. Bradford.

EN EGIPTO

El Cairo. — La entrevista del Caudillo a A. L. Bradford ha sido publicada con relieve por el principal periódico de lengua francesa que se edita en El Cairo "Progress", bajo un titular a tres columnas.

También es recogida con interés por el diario editado en inglés "The Egyptian Gazette".

Ninguno de los dos periódicos comenta las declaraciones de Franco.

EN INGLATERRA

Londres. — Los periódicos ingleses publican con gran relieve la entrevista celebrada por el Generalísimo Franco con A. L. Bradford, Director de los servicios exteriores de la Agencia United Press.

El periódico "Sunday Times"

publica la entrevista en primera plana.

Los diarios hacen comentarios de acuerdo con la ideología política de cada uno.

EN PORTUGAL

Lisboa. — De los periódicos de la mañana de ayer, sólo el "Diario de Notícias" y "O Seculo" los dos más importantes han publicado las declaraciones del Caudillo.

El diario "Da Manhã", órgano oficial, no las inserta. Los demás tampoco.

Por la noche, el "Diario Popular" hizo un pequeño extracto en su acostumbrada sección en recuadro titulada "De ayer para hoy" y en la que se ofrecen diariamente noticias breves de todo el mundo y sin cabeceira.

En cuanto al "Diario de Lisboa", también nocturno, no hace la menor alusión a las importantes declaraciones del Generalísimo Franco.

En Oporto los diarios "Primeiro de Janeiro" y "Jornal de Notícias" las publican casi íntegras y en primera plana con llamativos titulares.

La información fué facilitada por la Agencia United Press a la prensa portuguesa el medio día.

El "Diario de Notícias" prescinde del párrafo que contiene las apreciaciones personales de Bradford sobre España y el Jefe del Estado. EFE

Marcel Deat ha sido condenado a muerte

París. — Ayer comenzó el juicio contra el ex-Ministro de Trabajo del Gobierno Laval, Marcel Deat.

Parece que fué juzgado en rebeldía.

CONDENADO A MUERTE

París. — Marcel Deat ha sido condenado a muerte en rebeldía. EFE

PALO, CAZALLA y CONAC especialidades de la BODEGA MALLORCA

DIABETES
COMODO Y NOTABLE TRATAMIENTO CON
AGUA SELLARIM
Un Agua Internacional Fina de Mesa
ESTOMAGO — HIGADO — FALTA DE CAL
(C. S. 4564)

Elimine su caspa con el
REGENERADOR DEL CABELLO SAFI
FORTALECE EL CABELLO Y EVITA LA CAIDA
¡ENJAYELO!

DEPORTIVAS

Preparativos para la gran final de Montjuich

Arbitraré Escartín.--Mañana comenzará el despacho de localidades.--Sanchez Ocaña en Barcelona.--Palabras de Juan Ramón y Gorostiza

Los bilbaínos pueden adjudicarse definitivamente el trofeo

Barcelona. — Ayer, martes, llegó el secretario de la Federación Española, señor Sánchez Ocaña, quien viene para ultimar los detalles de organización de la final de la Copa del Generalísimo, señalada para el domingo por la tarde, a las seis y media, en el Estadio de Montjuich. Manifestó que la designación de este terreno se hizo

MANZANILLA FINA "REINA DE ESPAÑA" MERITO

teniendo en cuenta que un acontecimiento de esta clase merece un marco adecuado y como consecuencia, además, de las consultas formuladas a los interesados, pues oficialmente, ni uno solo de los cuatro semifinales expuso sus deseos de jugar en otro terreno.

El Valencia llegará el sábado, y en cuanto al Atlético de Bilbao se le espera en el Hotel Florida del Tibidabo el jueves.

El encuentro será dirigido por el prestigioso árbitro internacional Pedro Escartín.

El despacho de localidades y

Eaurinas

Pepe Martín Vázquez ha llegado hoy.--Arruza es esperado esta tarde

Esta mañana, en la motonave "Ciudad de Palma" ha llegado con su cuadrilla el diestro Pepe Martín Vázquez.

El famoso diestro Arruza es esperado esta tarde; vendrá en avión. Su cuadrilla ya ha llegado esta mañana en el vapor correo de Barcelona.

Llegada de cargamentos de algodón y trigo a Barcelona

Barcelona. — Procedente de Nueva Orleans ha llegado a este puerto el vapor "Habana", el cual conduce unas 20.000 bales de algodón con destino a nuestra industria textil.

También ha llegado a nuestro puerto el vapor "Eolo" que conduce 3.470 toneladas de trigo para esta provincia.

Véndese motor

de aceites pesados marca Rusten, 17 H.P., buen estado, cupo, con alternadora Siemens 11 kws. — Informes: Gestoría Mallorca.

entradas comenzará mañana jueves, en las oficinas de los clubs Barcelona y Español y otros sitios de costumbre.

Es de notar, que en esta final



JUAN RAMÓN capitán del "Valencia"

del Atlético de Bilbao puede adjudicarse definitivamente el trofeo en disputa, en el que ya tiene inscrito el nombre dos veces por sus triunfos en las dos últimas temporadas, alcanzándoles en caso contrario el Valencia, que venció en la temporada de 1940-41.

También tienen inscrito su nombre en el actual trofeo el Español y el Barcelona.

Valencia. — Ayer, martes, se celebraron entrenamientos en Mestalla, a base de cultura física, habiendo participado Epi, repuesto de la lesión que sufría.

El equipo saldrá el viernes por la noche con dirección a Barcelona. En el mismo tren se agregarán dos unidades, bajo la organización de Educación y Descanso, habiendo concertado otra unidad para el sábado por la noche.

La animación en el club valencianista es extraordinaria. Numerosísimos aficionados acuden a proveerse de billetes para entrar en Montjuich.

El pronóstico en el club es incierto. Se hace hincapié en

Olivares entrenará al equipo del Salamanca

Salamanca. — En contra de los rumores circulados por las penas deportivas de esta ciudad y que han trascendido a Madrid, Olivares, entrenador del Salamanca, no ha contraído ningún compromiso con el Club Mallorca.

Ayer noche Olivares ha renovado su contrato con el Salamanca en la reunión celebrada por la Junta Directiva del Club. — Alfil.

que el año pasado, cuando se confiaba en la victoria, se perdió, y en el presente en que se da como favorito al Atlético de Bilbao, es posible que los valencianos se lleven la copa.

Juan Ramón, capitán del equipo, ha dicho que si el once valenciano se parte el pecho durante los 90 minutos, será campeón.

Gorostiza, que no jugó el año anterior, ha afirmado que con su concurso ningún equipo ha perdido la final.

Campeonato de España de baloncesto de la obra de Educación y Descanso

Hoy llegaron los campeones de Barcelona

Esta mañana han llegado los jugadores de baloncesto que integran el conjunto del Grupo de Empresa "Aismaliba", Campeón de Barcelona, que esta tarde jugará el partido eliminatorio del Campeonato de España de la obra sindical "Educación y Descanso" contra el cam-

peón de Baleares Maestranza de Aviación, en la pista de Tirador.

Este encuentro ha despertado gran interés entre los aficionados.

Antes se disputará una copa donada por la obra sindical Educación y Descanso los equipos reserva del Regatas y Patronato.

Se nos comunica que los precios que regirán serán sumamente económicos:

Entrada caballero, 3 pesetas. Señoras, militares y niños, 2 pesetas.

Jugadores federados de baloncesto, 2 ptas.

Jugadores de los grupos de empresa, entrada gratis mediante la presentación de su ficha.

Afiliados a la Obra, mediante la presentación de su carnet corriente de pago, 2 pesetas.

Madrid. — En la última Vuelta Ciclista a España, los corredores participantes en la misma ganaron las siguientes sumas:

Dejo Rodríguez, 22.272 pesetas; Berrendero, 17.899; Revello, 13.874; Gual, 11.575; Gimeno, 9.576; Antonio Martín, 6.056; Cháfer, 5.314; Capó, 4.681; Font, 4.884; Fombellida, 4.450; Olmos, 3.003 y Costa, 2.664.

Después figuran los restantes con cantidades menores.

El presupuesto de la Vuelta pasó de las 400.000 pesetas.

Camellini ganó la Paris-Reims

París, 19. — La carrera ciclista París - Reims, 240 kilómetros ha sido ganada por Camellini, con una media horaria de 34'451 kilómetros. Seguidamente se clasificó Goasmat, con dos minutos y cinco segundos de diferencia. En tercer lugar entró Tassin y en cuarto Paul Mayer.

El empleo de trabajadores alemanes en la reconstrucción de Europa

Esta cuestión se está estudiando en Moscú por la Comisión de Reparaciones

Las tropas polacas fueron muy ovacionadas al entrar en Teschen

Londres. — El empleo de trabajadores alemanes en la reconstrucción de las zonas por ellos devastadas en Europa, es una de las cuestiones que se están estudiando en Moscú por la comisión de reparaciones, ha declarado un portavoz del Foreign Office.

Posiblemente, dijo, un delegado francés será invitado a participar en las conversaciones.

Subrayó que la comisión carece de poderes para adoptar decisiones. Dichos miembros se pueden hacer recomendaciones a los gobiernos respectivos.

LAS TROPAS POLACAS A SU LLEGADA A TESCHEN SON OVACIONADAS

Londres. — La emisora de radio Varsovia anuncia la llegada a Teschen del mariscal Rymaszewski, comandante en jefe del ejército polaco a las órdenes del gobierno de Varsovia.

Los primeros destacamentos polacos que entraron ayer por la mañana fueron objeto de una heroica acogida.

LAS TROPAS RUSAS ENTRAN EN ZWICKAU

Londres. — Las tropas rusas han entrado en Zwickau, en la zona occidental del Estado de Sajonia, después de cruzar los norteamericanos, acuerdo con las recientes decisiones de Berlín.

Este encuentro ha despertado gran interés entre los aficionados.

Antes se disputará una copa donada por la obra sindical Educación y Descanso los equipos reserva del Regatas y Patronato.

Se nos comunica que los precios que regirán serán sumamente económicos:

Entrada caballero, 3 pesetas. Señoras, militares y niños, 2 pesetas.

Jugadores federados de baloncesto, 2 ptas.

Jugadores de los grupos de empresa, entrada gratis mediante la presentación de su ficha.

Afiliados a la Obra, mediante la presentación de su carnet corriente de pago, 2 pesetas.

Madrid. — En la última Vuelta Ciclista a España, los corredores participantes en la misma ganaron las siguientes sumas:

Dejo Rodríguez, 22.272 pesetas; Berrendero, 17.899; Revello, 13.874; Gual, 11.575; Gimeno, 9.576; Antonio Martín, 6.056; Cháfer, 5.314; Capó, 4.681; Font, 4.884; Fombellida, 4.450; Olmos, 3.003 y Costa, 2.664.

Después figuran los restantes con cantidades menores.

El presupuesto de la Vuelta pasó de las 400.000 pesetas.

Camellini ganó la Paris-Reims

París, 19. — La carrera ciclista París - Reims, 240 kilómetros ha sido ganada por Camellini, con una media horaria de 34'451 kilómetros. Seguidamente se clasificó Goasmat, con dos minutos y cinco segundos de diferencia. En tercer lugar entró Tassin y en cuarto Paul Mayer.

Este encuentro ha despertado gran interés entre los aficionados.

Antes se disputará una copa donada por la obra sindical Educación y Descanso los equipos reserva del Regatas y Patronato.

Se nos comunica que los precios que regirán serán sumamente económicos:

Entrada caballero, 3 pesetas. Señoras, militares y niños, 2 pesetas.

Jugadores federados de baloncesto, 2 ptas.

Jugadores de los grupos de empresa, entrada gratis mediante la presentación de su ficha.

Afiliados a la Obra, mediante la presentación de su carnet corriente de pago, 2 pesetas.

gado francés será invitado a participar en las conversaciones. Subrayó que la comisión carece de poderes para adoptar decisiones. Dichos miembros se pueden hacer recomendaciones a los gobiernos respectivos.

LAS TROPAS POLACAS A SU LLEGADA A TESCHEN SON OVACIONADAS

Londres. — La emisora de radio Varsovia anuncia la llegada a Teschen del mariscal Rymaszewski, comandante en jefe del ejército polaco a las órdenes del gobierno de Varsovia.

Los primeros destacamentos polacos que entraron ayer por la mañana fueron objeto de una heroica acogida.

LAS TROPAS RUSAS ENTRAN EN ZWICKAU

Londres. — Las tropas rusas han entrado en Zwickau, en la zona occidental del Estado de Sajonia, después de cruzar los norteamericanos, acuerdo con las recientes decisiones de Berlín.

Este encuentro ha despertado gran interés entre los aficionados.

Antes se disputará una copa donada por la obra sindical Educación y Descanso los equipos reserva del Regatas y Patronato.

Se nos comunica que los precios que regirán serán sumamente económicos:

Entrada caballero, 3 pesetas. Señoras, militares y niños, 2 pesetas.

Jugadores federados de baloncesto, 2 ptas.

Jugadores de los grupos de empresa, entrada gratis mediante la presentación de su ficha.

Afiliados a la Obra, mediante la presentación de su carnet corriente de pago, 2 pesetas.

Madrid. — En la última Vuelta Ciclista a España, los corredores participantes en la misma ganaron las siguientes sumas:

Dejo Rodríguez, 22.272 pesetas; Berrendero, 17.899; Revello, 13.874; Gual, 11.575; Gimeno, 9.576; Antonio Martín, 6.056; Cháfer, 5.314; Capó, 4.681; Font, 4.884; Fombellida, 4.450; Olmos, 3.003 y Costa, 2.664.

Después figuran los restantes con cantidades menores.

El presupuesto de la Vuelta pasó de las 400.000 pesetas.

Camellini ganó la Paris-Reims

París, 19. — La carrera ciclista París - Reims, 240 kilómetros ha sido ganada por Camellini, con una media horaria de 34'451 kilómetros. Seguidamente se clasificó Goasmat, con dos minutos y cinco segundos de diferencia. En tercer lugar entró Tassin y en cuarto Paul Mayer.

Este encuentro ha despertado gran interés entre los aficionados.

Antes se disputará una copa donada por la obra sindical Educación y Descanso los equipos reserva del Regatas y Patronato.

Se nos comunica que los precios que regirán serán sumamente económicos:

Entrada caballero, 3 pesetas. Señoras, militares y niños, 2 pesetas.

Jugadores federados de baloncesto, 2 ptas.

Jugadores de los grupos de empresa, entrada gratis mediante la presentación de su ficha.

Afiliados a la Obra, mediante la presentación de su carnet corriente de pago, 2 pesetas.

PLAZA DE TOROS

Pericás -- ARRUZA -- Pepín M. Vázquez

con 6 toros de Domingo Ortega

Servicio especial de trenes y autobuses desde todos los Pueblos de la Isla

Para poner en seguridad las prendas de piel y de lana

(Viene de la 8.ª página)

Se debe lavar las prendas de lana. Arróllense en agua aquellas con el pelo hacia dentro, en un lienzo muy limpio y guardense en un armario.

También las bufandas de la blanca tienen su modo especial para limpiarlas antes de ponerlas en los armarios, es suficiente espolvorearlas en seco con un poco de harina y frotar suavemente.

No debéis ignorar que la franela no debe jamás lavarse con agua caliente porque se vuelve rígida.

Lo que para lavar las mantas de lana de color claro debe hacerse haciéndolo con agua tibia con jabón, a la cual se añaden previamente un vaso de amoníaco.

Después escurre luego ligeramente, enjuagan en agua caliente y se tienden sin retorcer.

Las piezas de lana de toda clase se quedan muy limpias si se lavan en agua en la que se ha añadido patatas. Por un litro de agua basta una patata de tamaño mediano y raspada.

Con frecuencia sucede que al lavar los objetos de lana se ensucian demasiado; dejarlos un rato de jabón al aclararlos y volverlos a lavar en el mismo estado; es aconsejable.

sejo el añadir un poco de jabón al agua en que se aclaran esta clase de ropas.

Pero los géneros escoceses de lana, deben lavarse con celeridad en agua poco calcárea tibia y sin sosa; se aclaran luego con agua limpia y se planchan, aún entre paños de hilo.

Si no se hace con rapidez suelen confundirse los colores.

Otro procedimiento para limpiar las mantas de lana.

Póngase en remojo las mantas en agua preparada con jabón, y sal de sosa; en seguida se les frota con un cepillo un poco duro y después se aclaran con agua teniendo cuidado de escurrirlas todo lo posible. Se puede emplear también y con preferencia lo siguiente, si las mantas están muy grasientas: mézclase hiel de toro y agua de lluvia hirviendo y frótense de mucha agua. Luego de retorcerlas para que quede en ellas la menor agua posible, se ponen a secar al aire libre. Una vez secas se les levantará el pelo cepillándolas con un cepillo fuerte.

(Prohibida la reproducción)

De Lo Esglaveta

FIESTAS PATRONALES

Programa de las fiestas patronales dedicadas a Ntra. Sra. del Olivar y a San Juan Bautista los días 23 y 24 de Junio.

Día 23 a las 21'30. — Inauguración de la fiesta con el canto de solemnísimas completas en honor de los excelentes patronos.

A las 22. — Iluminación general, suelta de cohetes, repique de campanas y seguidamente representación de los dos divertidísimos juguetes cómicos titulados: "Huevos pasados por agua" por los siguientes jóvenes de la Acción Católica: Sebastián Esteja, A. Calafat, G. Oliver, Bartolomé Pizá, A. Girard, S. Estarás, Bernardo Company, F. García y A. Julá; y "El artículo 255" por los niños: M. Cañellas, M. Pizá, M. Nadal, F. Bosch, F. Company y B. Fullana.

Domingo 24 a las 10. — Solemne Misa Mayor con asistencia de las autoridades. Ocupará la Sagrada Cátedra el Rdo. P. Más, Teatino y celebrará el Rdo. Sr. Cura Arcipreste de Esporlas D. Mateo Togorés.

A las 12. — Grandes carreras pedestres en la carretera de Santa María en las que se disputarán valiosos premios entre ellos pollos y conejos.

A las 18. — Gran partido de fútbol en el campo de "Son Terme" entre los equipos A. C. Buñda y Destacamento Caubet, en el que se disputará una artística copa trofeo ofrecida por la comisión. El partido estará amenizado por la prestigiosa banda de música "La Lira Esportlerense", que tan acertadamente dirige don Vicente Pol.

A las 22 horas. — Gran Vela de Bailes típicos, en la que con el fino gusto peculiar en esta fiesta, entusiastas parejas darán al público una exhibición de lo más selecto de nuestros bailes regionales.

La Comisión obsequiará al público con una flamante bicicleta tipo señora de la acreditada marca "Minaco", mediante sorteo que se celebrará al final de la fiesta.

NOTAS. — Para encargos de los números de bailes dirigirse al obrero de la fiesta D. Amador Calafat. — Los dos días en cuanto las circunstancias lo permitan habrá servicio extraordinario de coches para los pueblos vecinos. — Habrá un sitio para custodia de bicicletas. — Siempre de acuerdo con las autoridades, la Comisión se reserva el derecho de modificar cualquiera de los actos de este programa si las circunstancias así lo aconsejan.

La Comisión

TEATROS

BORN

"Una bala"

Cuando terminó el primer acto de la comedia "Una bala" que ayer se estrenó en la Sala Born, ante el desfile de tipos andaluces bien dibujados, sobre todo por la aparición de un personaje femenino de original espiritualidad, una hija de un usurero que al morir éste siente escrúpulos de conciencia y devuelve lo mal adquirido, hallamos plenamente justificada la colaboración del agudo escritor Felipe Sasone con el hábil comediógrafo Antonio Quintero.

Pero en los dos actos siguientes, vimos que sus autores, prescindiendo de sutilezas y mirando tan sólo el conseguir hacer pasar un rato divertido a la concurrencia, apelan a recursos caprichosos y se desenvuelven a base de situaciones que hacen estallar la carcajada.

Rivelles, en el protagonista, y su compañía, a tono con el carácter de la comedia, consiguieron los propósitos de los actores, la hilaridad del público que acompañó con aplausos sus risas.

BODEGA MALLORCA

¡Elegancia! ¡Distinción!



HOY desde las 4 de la tarde Grandioso programa a base de dos excelentes producciones

MR. HYDE DESAPARECE

por FLORENCE RICE y PETER LORRE

De complemento

BODA SOSEGADA

por MARGARET LOCKWOOD ¡SIEMPRE PROGRAMAS DOBLES!



La Biblioteca de Autores Cristianos

Consta de ocho secciones:

Cada sección reúne, con carácter orgánico las obras maestras clásicas y las mejores de nuestros tiempos.

1. Sagradas Escrituras.
2. Teología y Cánones.
3. Santos Padres.
4. Ascética y Mística.
5. Historia y Hagiografía.
6. Filosofía
7. Pensamiento social y político cristiano.
8. Literatura y arte cristianos.

Pida detalles a La Editorial Católica, S. A. Alfonso XI, 4 Madrid



HOY ¡PROGRAMA CUMBRE!
2 Estrenos sensacionales 2

BORIS KARLOFF



EL GORILA

La más genial creación del monstruo de la pantalla

SANTANDER, la ciudad en llamas

Un álarde del cine español

¡¡Dos películas de interés excepcional en un mismo programa!!

PROXIMA SEMANA

INAUGURACION TEMPORADA GRANDES REESTRENOS

LAS 4 PLUMAS ESO QUE LLAMAN AMOR

DOBLE PROGRAMA EN TECNICOLOR PROYECCIONES SIMULTANEAS EN



Cupón del ciego

En el sorteo celebrado ayer ha salido premiado con 25 pesetas el número 509.

También han salido premiados con 2'50 ptas. los números 09; 109; 209; 309; 409; 609; 709; 809 y 909.

¡¡Fiestas de San Juan!! Champán "NOYA": ¡el mejor!

CARTELERA

TEATROS

Born. — Compañía de Comedia Rivelles-Borras. — HOY, a las 7 tarde y 10'30 noche, "Hay siete pecados", de José M. Pemán.

CINES

Actualidades. — Desde las 3'30: Documental "Imágenes" y Noticiarios "No-Do" A y B.

Astoria. — Desde las 3'45: "Una chica que promete" y "Una mujer en un taxi".

Avenida. — Desde las 3'30: "El Gorila" y "Santander, la ciudad en llamas".

Balear. — Desde las 3'30: "Castañuela" y "Pájaros de cuenta".

Hispania. — Desde las 6: "Odette" y "El jinete negro".

Lírico. — Desde las 3'30: "Pájaros de cuenta" y "Castañuela".

Metropol. — Desde las 3'45: "Una mujer en un taxi" y "Una chica que promete".

Oriental. — Desde las 3'30: "Gangsters del aire" y "La florista de la reina".

Moderno. — Desde las 3'30: "Rivales" y "Yo no me caso".

Principal. — Desde las 4: "Boda sosegada" y "Mr. Hyde desaparece".

Protectora. — Desde las 3'45: "El Gorila" y "Santander, la ciudad en llamas".

Rialto. — Desde las 3'45: "Negocio en apuros" y "Cena a medianoche".

EXTRAVIADA

El sábado. Cadena pulsera oro. Gratificaré entrega: Alabern, San Bartolomé, 31.

BORN

Compañía de comedia

RAFAEL RIVELLES

Hoy a las 7 tarde y 10'30 noche

GRANDIOSO ESTRENO

de la comedia de JOSE MARIA PEMAN

HAY SIETE PECADOS

Estrenada por esta compañía en el Teatro Montalba, de Madrid

CREACION de RAFAEL RIVELLES

MAÑANA JUEVES Tarde y noche

A petición general

EL ALCALDE DE ZALAMA

por RAFAEL RIVELLES y ENRIQUE BORRAS

IMPORTANTE:

D. Rafael Rivelles interpretará el papel de Pedro Crespo, y D. Enrique Borrás el de D. Lope de Figueroa

VIERNES:

EL CONFLICTO DE MERCEDES

COMENTARIOS

Educación para la paz

Repasando mi fichero he tropezado estos días con el discurso pronunciado por el arzobispo de Liverpool, Monseñor Downy, en el Congreso Eucarístico celebrado en Melbourne en diciembre de 1934, discurso resonante sobre la paz universal que adquiere ahora inequívoca actualidad.

El ilustre prelado inglés habló el lenguaje de la catolicidad. Sin alharacas y sin acudir a recursos literarios de puro efecto, invocó las más nobles aspiraciones cristianas en favor de la paz del mundo y trazó un programa para los católicos en el porvenir. He ahí algunos párrafos del valiente y profético discurso que fué objeto de amplios comentarios en la Prensa y en los círculos diplomáticos y religiosos del mundo entero.

"No os hagáis ilusiones; aquí no hay retórica sino hechos duros y fríos. Hoy se gastan cada día tres millones de libras en armas y ejércitos. No podremos localizar la guerra futura. Ni fronteras, ni barreras, ni zonas neutrales detendrán los agentes científicos de la destrucción. No sería sólo la decadencia de Occidente, sino la decadencia del mundo y la vuelta a la barbarie..."

"Y no digáis que la guerra es una aventura heroica, una escuela de caballeridad, que fomenta las virtudes varoniles. El carácter de las guerras ha cambiado; ya no es una pugna o torneo entre hombres valerosos, sino un choque entre fuerzas ciegas; no es posible grandezas épicas ni románticas entre gases venenosos y maquinaria mortífera..."

"No valen tampoco los tratados y compromisos; cuando estallan los conflictos raciales, cuando se desatan las pasiones y los prejuicios, no hay tratados que basten; los Gobiernos desconfían unos de otros; los métodos que hasta la fecha se han usado para acabar con la guerra, han fracasado. Hay que tentar otros nuevos..."

Proclamó en primer término el arzobispo de Liverpool "la educación de la paz". Empezar por el individuo, la familia después, luego los grupos sociales y políticos; abarcar la nación, y por fin, el mundo; desarrollar, en una palabra, en el hombre el sentido espiritual de la vida y de la convivencia.

"Hay que desarraigar de la nueva generación el nacionalismo exagerado que desprecia al extranjero, y poner en su lugar la universal fraternidad de los hombres... Es preciso finalmente rodear la idea de paz del brillo y entusiasmo con que hasta ahora se ha presentado la idea de la guerra..."

"Que sepan los pueblos que la victoria no es un negocio. Debido a la solidaridad de los intereses comerciales en los mercados del mundo, la nación vencedora no dejará de sufrir la general depresión económica."

"Es preciso enseñar la moral en las clases de política y economía, en todos los centros docentes, desde los de párvulos a la Universidad; y arrancar de todos los espíritus esta conclusión absurda de que la fuerza es el derecho..."

Siguió Monseñor Downy exponiendo sus métodos para una gran campaña de paz y la actitud de la Iglesia manifestada por Benedicto XV; y al hablar de la seguridad mundial afirmó: "Esta no es posible entregarla a cada nación; hace falta entregarla a una Liga de Naciones, distinta de la actual, en que todas las naciones estén representadas y que debe poder obrar con autoridad decisiva. No debe excluir al Papa, porque con eso se priva de una fuerza moral enorme. Ha de ser algo más que un departamento estático o estadístico, más que un mero intérprete de la ley..."

Al Excmo. y Rdmto. Mons. don Gabriel Palmer, con motivo de sus bodas de oro sacerdotales

Grato es hallar al borde del camino, si ha sido dura y larga la jornada, la piedra lisa y el rumor del pino para descanso, en la tierra amada.

Más si empuñó bordón de peregrino en tierra extraña, riente y perfumada necesitada del calor divino, el que, hoy aquí su gesta es alabada.

Tiempos de gran tesón y vivo celo; fé en la bondad de Dios, recuerdo fijo de pintoresca y amical ribera.

España está en París, cerca del cielo, y un sacerdote, de Mallorca hijo, lucha, trabaja, reza y algo espera...

Más alto que el deseo teresiano porque la capital del mundo tiene miles de compatriotas, sin la mano que guía, que acaricia y que sostiene.

Y traza sin medir, por soberano gesto de ayuda, que de España viene, y el que tal hace ya no es un sér humano, nimbado por la luz que Dios mantiene.

Y llega por final victorioso el templo, la Misión, sin más reposo que el justo para hacer más grande la obra.

Que luego, desbordado el dinamismo del nuevo Fundador, no existe abismo y el tiempo decir puede que le sobra.

París-Madrid, la Corte, la nobleza, no pueden apagar su amor de niño por su Arrabal, emporio de llaneza, y llegan embajadas de cariño.

Ya es Monseñor, por sabia gentileza, del Padre de la veste toda arañada, y a nadie ya le causan extrañeza dones que mereció casi lampiño.

En Dignidad Mayor se ha convertido, y el homenaje de amigable gente vá a recibir, de puro amor henchido.

Sus Bodas de Oro le hallarán sonriente, con la serenidad del que ha cumplido, sin conocer el gesto indiferente.

Antonio-Carlos Vidal Isern

Bilbao celebra el VIII aniversario de su liberación

Misa de campaña y desfile militar

Bilbao. — Con motivo del 8.º aniversario de la liberación de Bilbao, se ha celebrado una misa de campaña en el Paseo Real. La población está engalanada. Terminada la ceremonia religiosa, se verificó un desfile militar por la Gran Vía.

En la tribuna situada en la acera del palacio de la Diputación se hallaban las autoridades y jerarquías.

Fueron entregadas al General Rodríguez de la Herranz las insignias de la Gran Cruz de San Hermenegildo, costeadas por la Falange vizcaína.

Después las autoridades asistieron en el cuartel de Infantería de Baracaldo a la inauguración de la residencia de oficiales y suboficiales solteros.

A las dos de la tarde se celebró una comida.

Se ha recibido un telegrama de Presidente de las Cortes asíciándose al júbilo de Bilbao en el 8.º aniversario de su liberación; igualmente de los Generales Martínez Campos, Solchaga y Alonso Vega.

CIFRA

El Japón espera ser invadido dentro de pocos meses

Varios submarinos norteamericanos han entrado en el mar interior del Japón para minario

No hay ofertas de paz a los EE. UU. y Gran Bretaña

Washington. — Radio Tokio ha anunciado que el Japón metropolitano será invadido dentro de pocos meses, afirmando que el imperio japonés jamás se rendirá incondicionalmente. Señaló que la guerra únicamente podría ser finalizada mediante una terrible ocupación y desembarco en el Japón propia mente dicho.

El orador tituló la charla de «Respuesta al Presidente Truman» y dijo que éste na pedido la rendición incondicional, e día de la victoria aliada en Europa.

Luego admitió que Truman ha aclarado que la rendición incondicional no significa el aniquilamiento o la escavitud de pueblo japonés, pero que Alemania era un ejemplo claro de lo que significaba aquella expresión.

Terminó diciendo: Aun hay varios millones de soldados japoneses en las islas metropolitanas, aguardando el momento de entrar en combate, y cuando los norteamericanos invaden el Japón sepultarán las montañas y los ríos con sus cadáveres, y teñirán las playas de rojo con su sangre.

NO HAY OFERTAS DE PAZ

San Francisco. — El portavoz de la oficina japonesa de información ha desmentido las informaciones según las cuales el Japón ha dirigido ofertas de paz a los EE. UU. y Gran Bretaña, según una emisión de Radio Tokio captada en San Francisco.

LAS AGUAS NIPONAS SON MINADAS

San Francisco. — Radio Tokio dice que varios submarinos norteamericanos han entrado en el mar interior del Japón para sembrar de minas las aguas de navegación japonesa.

La operación se ha efectuado en cooperación con las superfortalezas volantes.

BOMBARDEO DE BALKAPAPAN

Londres. — Radio Tokio, en una emisión captada en Lon-

dres, anuncia que los bombarderos aéreos aliados sobre Balikpapan, en la costa E. de Borneo, continúan intensamente desde hace varios días.

Si embargo, añade, esta año no se ha observado ningún síntoma de desembarco en esta parte de la isla.

EFE

PARA VOSOTRAS

Para poner en seguridad las prendas de piel y de lana

Consejos muy útiles

por BLANCA DE LEBARIO

En la época de pensar en poner nuestros objetos de piel en condiciones de seguridad, para mejor conservarlos durante los calores del verano. Muchos son los procedimientos y recetas que se aconsejan emplear para esos casos. Hay que buscar y elegir siempre, aquellos que a nuestra experiencia o la de nuestros amigos ha dado buenos resultados. Existen infinidad de productos para combatir las polillas y sería tarea difícil de poder indicarlos todos. Sin embargo, veamos como debe procederse para evitar que todos los insectos que atacan a la piel puedan ser destruidos.

Empezar por sacudir bien los objetos de piel que se deben guardar; es bueno el servirse en una caja en la que deben introducirse algunas bolas de naptalina o alcanfor o bien granos de pimienta.

Cerrar herméticamente la caja y pegar tiras de papel alrededor para evitar la penetración del polvo en el interior. Esto, creedme, es de resultados excelentes.

Otro consejo muy útil de observar antes de guardar las

pieles. Peinarlas cuidadosamente con un peine fino y si se desprende pelo, es que están ya atacadas de polilla. Cuando esto sucede, se sacude bien la piel atacada, se pasa luego por encima de vapor caliente y se deja al aire libre. Con un pulverizador se rocian todas las pieles con esencia de trementina y en volverlas en un lienzo. Después proceder como para el caso anterior.

Es también muy conveniente y para la limpieza de pieles blancas espolvorearlas con salvado seco caliente con el cual se frota cuidadosamente y después de sacudidas se peinan con un peine claro.

Y ya que nos referimos a la conservación de las pieles, he aquí otros remedios también muy eficaces para evitar las polillas que son tan voraces no sólo en las pieles sino en los tejidos de lana.

Primeramente será necesario espolvorearlas ligeramente lo mismo que los cajones donde vayan a conservarse con una mezcla de dos partes de polvo de pelitre y una de alcanfor pulverizado.

Viértase después 10 gramos de alcanfor en polvo y otros 10 de pimienta blanca pulverizada en 100 grms. de alcohol de 90 g. Cuando después de algunos días, el alcanfor esté bien disuelto, filtrase con papel de filtro y con la punta de los dedos proyéctense varias gotitas de este líquido sobre las pieles o



PALO TUNEL
PIDALO EN BOTELLINES

El Consejo de Asesores Eclesiásticos Sindicales

Madrid. — Ha continuado sus tareas el Consejo de Asesores Eclesiásticos Sindicales.

Demetrio García Abaurre pronunció una conferencia sobre el tema "Del Sindicalismo clasista al Sindicato Vertical".

El P. Marín Triana, S. J., leyó un estudio de los medios prácticos del apostolado.

Andrés Ovejero disertó sobre "Los gremios medievales", pronunciándose también otras conferencias.

CIFRA



VENDO CASA casco Palma, libre, precio: 18.000 duros. Informes: calle Rubí, 29-1.º

(Continúa en la pág 7.º)